

Staroprámen Praze 16

Dokončení z titulní strany

I v letošním roce byl zájem měst opět velký;“ říká Michaela Trýznová, manažerka pro vnější vztahy společnosti Pivovary Staroprámen.



foto: Souček

Povodní zdevastovaný areál TS

Do programu se zapojily i dvě pražské městské části. Jednou z nich byla Městská část Praha 16, která do boje vyrazila s projektem na „Revitalizaci areálu Technických služeb“ v Radotíně. Tento prostor byl postižen,

bezmála zničen, srpnovou povodní v roce 2002. Původně zde sídlily radotínské Technické služby, které byly přemístěny do nového areálu v ulici K Cementárně. V současné době není tento prostor využíván. Svou povahou a lokalitou je přímo předurčen k vybudování odpočinkové zóny nejen pro místní občany, ale i pro lidi z okolních městských částí. V konkurenci 125 projektů, které do letošního ročníku zaslali zástupci 111 měst a městských částí, byl ten radotínský návrh mezi deseti vítěznými, které od vyhlášení získaly částku 250 000 Kč.

Dalšími vítězi se stala města Český Krumlov, Jičín, Hodonín, Hrádek nad Nisou, Slaný, Slavičín, Liberec, Lipník nad Bečvou a Městská část Praha 5.

Jana Černá

Komunikace v Lipencích

Není pochyb, že stav místních komunikací v Lipencích doznal od roku 1999 zásadních proměn. Rekonstrukcí prošlo více

7,5 km ulic, z toho asi čtyři kilometry jsou živičné, zbytek tvoří betonová dlažba. Celkové výdaje hlavního města na tyto komunikace přesáhly za 8 let už částku 160 mil. korun. Pro letošní rok byla připravena rekonstrukce čtyř krátkých lipeneckých ulic s délkou asi 600 metrů. Pokračuje projednávání dokumentace pro stavební řízení ulic Černošická a Josefa Houdka – od Peluňku, tj. celkem 2100 m. Opět byla zahájena projektová příprava tzv. lesního úseku Jíloviště až ke Strakonické silnici a obnovena byla projekce na propojení ulic Ke Štěrkovně s lokalitou v okolí vrchu Kyjov. Stranou nezůstává ani cesta Na Lhotkách, pro jejíž úsek v délce cca 1 km je rozpracován pro-

jekt pro územní řízení.

K snadnější obsluze několika domů na Jílovištěské je zpracována studie na



tzv. „obrátiště“ – v místě retenční nádrže na Kyjovském potoce (viz



foto: Jirásek

Okolí retenční nádrže na Kyjovském potoce dnes (foto) a podle představ projektovní kanceláře (graficky upravená DUR)

5 km, většinou nezpevněných polních a lesních cest, zejména v chatových oblastech Lipenců.

Rozpočet městské části ani zdaleka nestačí na prostou údržbu a opravu cest hlavně mimo souvislou zástavbu trvale obydlených částí obce. Pro mnohé lipenecké obyvatele a návštěvníky jsou nadějí pokračující rekonstrukce ulic. Ty závisí na finančních možnostech obce.

Ing. Miroslav Čížek



foto: Souček

Macháčkova – Josef Macháček (1817–1870), radotínský rodák, sedlák, cukrovarník a revolucionář: v roce 1848 se postavil do čela ozbrojeného lidu z Radotína a okolí, jenž v polovině června táhl na pomoc Praze. Do bojů ale nezasáhl kvůli chabé výzbroji a dělostřelecké bombardování sledovali jen z pahorku nad Butovicemi. Po kapitulaci Prahy byl Macháček na 3 měsíce uvězněn. Jako poslanec českého i říšského sněmu se snažil prosadit české požadavky. Od roku 1928 do roku 1960 ul. Krameriova a mezi 1960 a 1992 Klímešova – Václav Klímeš (1889–1966), člen a funkcionář KSČ.



foto: Souček

Václava Balého – Václav Balý (1887–1944), člen obecního i okresního zastupitelstva, za okupace byl vedoucím radotínské komunistické odbojové skupiny. Dne 16.8.1944 byl popraven ve Zwiibrückenu. Od roku 1928 se ulice jmenovala Školská, po roce 1946 5. května. Od 60. let do roku 1992 byla spojena s náměstím, dnes Horymírovým, v jeden celek.



foto: Souček

Na Dražkách – Ulice vede z centra Lochkova do nezastavěných oblastí směrem k ortocerovému lůmku. Je to původní starý název, úředně zavedený v 70. letech.



foto: Souček

Vilímkova – Josef Richard Vilímk mladší (1860–1938), český nakladatel (Literární rozhledy, Humoristické listy atd.). Ve své zbraslavské vile „Ve stínu lípy“ bydlel ke konci života. Do roku 1976 Jiřího z Poděbrad, mezi roky 1976 a 1993 ul. Třetí pětiletky.



foto: Souček

Za Opusem – Opus, zbraslavské družstvo na výrobu kožedělného zboží, bylo založeno již v roce 1923. Původně vyrábělo koňské postroje a výrobky pro jezdecký sport, později sportovní brašny a kletry. Firma se dnes specializuje na výrobu hokejové výstroje a příbuzné sporty a pyšní se tím, že jako jediná ve střední Evropě vyrábí hokejovou výstroj pro hráče a brankáře všech věkových kategorií. Ulice se do roku 1976 jmenovala Písečná.